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МОВЛЕННЄВІ МАНІПУЛЯЦІЇ У ДІЛОВОМУ СПІЛКУВАННІ: 

ТИПИ, ЗАСОБИ НЕЙТРАЛІЗАЦІЇ 
 

Мовленнєві маніпуляції є важливим і актуальним елементом ділового 
спілкування між колегами, клієнтами, партнерами по бізнесу, що наразі 
широко застосовуються в управлінні діяльності будь-якого підприємства. 
Вони передбачають використання певних прийомів і засобів, що впливають на 
прийняття рішень інших осіб, на свідомість та зміну їх поведінки для 
досягнення своєї мети,  поставлених завдань. Тобто працівник організації чи 
фірми здійснює  маніпуляції задля того, щоб досягати успіхів у власному 
бізнесі, перемагати в різних суперечках, під час переговорів між партнерами 
підписувати вдалі контракти, договори й у результаті мати з цього гарні 
прибутки. У діловому спілкуванні такі способи впливу можуть бути не лише 
ефективними інструментами, а й водночас призводити до конфліктів. 

У діловому спілкуванні часто використовують такі типи мовленнєвих 
маніпуляцій, як емоційні, інформаційні, соціальні, що проявляються в 
комунікації співробітників, підприємців або всередині певної організації. 
Емоційні маніпуляції спрямовані на те, щоб викликати певні емоції, які 
заважають об'єктивному мисленню і змушують приймати рішення на основі 
почуттів. Маніпуляції інформацією ґрунтуються на перекручуванні фактів, 
дезінформації, перебільшенні та відволікання уваги. Соціальні маніпуляції 
використовують тиск на особу, із якою ведуться переговори, виклик страху. 
Вони є потужними засобами впливу на поведінку та рішення людей. Щоб 
уберегтися від таких основних типів маніпулювань і запобігти їхньому впливу 
на свідомість людей, учасників переговорів, застосовують засоби 
нейтралізації. Виділяють шість так званих базових захисних установок: відхід 
(збільшення дистанції між співрозмовником, зміна теми обговорення), 
вигнання (усунення маніпулятора із процесу комунікації або переговорів, 
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припинення співпраці), блокування (контроль дії, виставляння перешкод на 
його шляху), управління (активне керування ситуацією), завмирання 
(тимчасове припинення активної комунікації або реакції на маніпуляцію, що 
дозволяє зробити певний аналіз та дати відповідь),  ігнорування (нереагування, 
що допомагає зберегти професійний тон і не дозволяє впливати на мислення). 
Засоби нейтралізації є надзвичайно важливими, особливо в підтриманні 
ефективного спілкування та захисті від нечесного впливу, своїх інтересів. 

Мовленнєві маніпуляції у діловому спілкуванні мають позитивний та 
негативний вплив на учасників комунікації. Коли працівник організації 
говорить емоційно-забарвлено, наводить хороші аргументи, має чітку вимову 
та жести, впевнений у собі, то така людина привертає до себе увагу, що сприяє 
підписанню договору з потенційним партнером, тобто успішного здійснення 
активної маніпуляції. Проте також вони можуть призводити до виникнення 
конфліктів, руйнування довіри, погіршення репутації компанії чи 
підприємства. Тому для запобігання таким наслідкам, застосовують засоби 
нейтралізації, які допомагають виявити вплив маніпулятора, розпізнати його 
типи, зберегти чесні відносини в діловому середовищі.  

Висновуємо, що варто співробітникам, керівникам організацій і 
підприємств вивчати психологію ділового спілкування, оскільки це дуже 
важливо для ведення  власного бізнесу. Це не тільки допомагає визначати 
ознаки маніпуляцій у людині, але й застосовувати свої знання щодо захисту 
таких дій.  
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